

# 东昌府区食品安全快检上门服务

## 免费检样350多批次,让百姓吃得更放心

本报聊城8月29日讯(记者 王尚磊 通讯员 杨安然) 自东昌府区食药局快检进社区活动启动以来,就受到社区群众的广泛关注,记者了解到,截至目前,东昌府区食药局快检已经走入辖区五个社区,共为百姓免费检样350多批次,家门口的食品安全快检服务,让百姓吃得越来越放心。

8月29日,东昌府区食药局快检活动走进丽水名都小区。在活动现场,居民们拿着购买来的蔬菜、水果、肉类、面包、火腿肠、咸菜、蜂蜜等,想检测水果蔬菜有没有农药残留,肉类有没有瘦肉精、面包有没有明矾、火腿肠和咸菜有没有亚硝酸盐……食药监局的收样人员对群众送的样品进行取样编号并登记记录,随后,检测人员在现场依次对食品(食用农产品)进行快速检测。与此同时,执法人员

还随机抽取小区周边的阿田大虾、草包子等多家餐饮单位的食品,经统计,此次活动共免费为居民检测蔬菜、肉类、面制品、蜂蜜等食物26批次。

自东昌府区食药监局快检室成立以来,接到了大批的市民送检样品。近日,快检室接市民送样瓠子,据该市民反映自家用瓠子包的饺子很苦,他和妻子吃了用瓠子包的饺子后上吐下泻,在询问并确保这位市民食用的其他食材无问题后,工作人员对他带来的瓠子瓜进行了农药残留及甲醛检测,检测完毕农药残留符合国标标准,甲醛未检出。

为了能帮群众搞清中毒原因,快检室工作人员上网查阅了大量瓠瓜资料并询问了相关专业人士了解到:瓠子又名瓠瓜、水瓜、甫瓜、葫芦瓜等,分为甜瓠瓜



食品快检走进社区,为居民免费检测。

和苦瓠瓜。甜瓠瓜含大量糖分和多种维生素,是夏季市民比较喜食的蔬菜,可放心食用。但苦瓠瓜含有一种植物毒素——碱糖甙毒素,且毒素加热后也不易被破坏,误食后可引起食物中毒。误食苦瓠瓜数小时后,轻度中毒者会出现口干、头昏、恶

心、乏力、嗜睡的症状;重度中毒表现为恶心、呕吐、腹绞痛、腹泻、脱水、便带脓血等,严重的会有生命危险。问题找到了,原来是这位市民误食了有毒的瓠瓜。东昌府区市药监局提醒广大市民一旦食用中发现瓠子发苦,要立即停止食用。



舞台剧上演

7月18日,聊城大学化学化工学院联合双庙康城社区成功举办以“文明创城”为主题的舞台剧爱护家园。志愿者们早早来到社区,和孩子们一起排练,积极参与着舞台布置,并准备了弹吉他、唱歌、武术等节目。各位小演员戴上志愿者制作的精美动物头饰做着上台准备,活泼的样子使他们更添萌动。此次活动,让社区孩子走上舞台成为剧中小主角,在玩耍中增长知识更能提高他们的交际能力,明白团队集体的重要性。

(厉见旭)



学地面书法

8月13日,聊城大学农学院社团联合会女子协会志愿者于聊城人民公园举办“学地面书法,扬传统文化”社会实践活动。地面书法爱好者向志愿者讲解了书写时的注意事项,简单学习后,同学们从实践出发,亲自感受着地面书法的独特魅力。最后,同学们与书法爱好者交流心得体会。此次活动,不仅加深了同学们对中国传统文化的重视程度,宣扬了民族文化精神,还培养了同学们对地面书法的兴趣,更体会到中华文化的博大精深。

(孙畅)



特色旅游线路备受游客青睐。

忘返。整合、展示的聊城旅游资源,推动了聊城休闲养生资源的知名度,带动游客至此漫步水城,享受慢生活。

一池绿水,片片荷塘,另伴蝉鸣和鸟语,炎炎夏日,让人忍不住想要到荷塘深处去。为方便广大市民、游客假日休闲、避暑赏荷花,今年8月至10月期间,聊城市旅游发展集团东昌湖运营有限公司推出了东昌湖泛舟赏荷休闲游路线,以游览湿地岛和乘船观赏荷花为主,全程导游讲解。线路推出首期,就迎来了百余名游客,听导游讲“108将”故事,登临水上栈道,置身于田田荷叶之中,在湿地岛上的亲鱼池、苹果园、黄氏老酒坊驻足观赏,游客们流连其中,收获身心愉悦。

紧跟当前研学游旅游

市场热点,依托自身丰富的文化资源,立足特色文化挖掘,聊城水上古城一日游研学旅游线路应运而生,该线路注重学生们对于农耕文化学习、心学文化研习、忠义精神学习、兴礼文明学习、爱国主义教育、法治、诚信(契约)精神教育等几大板

块的研学旅游教育,也备受游客青睐。

除此之外,聊城各特色乡村旅游点更是推出了特色采摘、游玩等活动。“孩子放假,我们没有假期,幸好聊城还有这么多的好去处,周末带着孩子撒欢。



学习技艺

8月11日,聊城大学农学院社团联合会棋类协会的志愿者来到聊城古城举办“学习传统技艺 铁丝工艺品制作”活动。铁丝工艺的传人杨师傅向志愿者介绍了画设计图、点缀、打磨、抛光、上色等一系列操作。为了使志愿者更清楚铁丝工艺品的制作流程,杨师傅还手把手地教给志愿者“发财树”的制作。此次活动的成功举办,不仅让志愿者们了解到了铁丝工艺品的制作过程,还增强了志愿者们对中国传统文化的自豪感。

(吕童)



走基层

为响应学校暑期社会实践活动,7月21日,聊大物理科学与信息工程学院举办了社会岗位调查活动。此次活动在学院社会实践基地或就业创业见习基地就社会各个岗位展开详细“走基层”调查。活动以社会中各个社会岗位为调查对象,深入了解他们的生活点滴,展示社会各阶层各岗位的生活方式,让更多人了解多样化的社会。访问者分成三个调研小组,进行社会上各个岗位的调研,平凡的岗位体现社会上平凡人的一天。(孙立杰 聂玉芳)

# 山东工程技师学院获批第45届“世赛”中国集训基地

本报聊城8月29日讯(记者 张超) 近日,国家人力资源和社会保障部确定在全国156家单位设立205个第45届世界技能大赛中国集训基地。山东工程技师学院正式成为第45届世界技能大赛建筑金属构造项目中国集训基地,这是国家人社部对该院高技能人才培养能力的充分肯定。

建筑金属构造是涉及金

属制品、金属结构、焊接技术、机械装配等领域的综合技能竞赛项目,选手需要掌握识图、放样、切割、下料、焊接、装配等多种操作技能。在第45届世赛选拔中,山东工程技师学院代表山东省首次挑战建筑金属构造项目,该院选手周新东以第五名的好成绩,顺利入选该项目国家集训队,实现了学院乃至全省在该项目的历史性突破。

下一步,山东工程技师学院将认真履行职责,切实做好所承担项目集训工作的具体组织实施和管理,把世界技能组织所倡导的“诚信、透明、公正、合作和创新”贯穿集训和竞赛始终,尽全力为选手集训选拔创造良好的条件,与专家团队通力配合,培养优秀选手,力争在第45届世界技能大赛上取得优异成绩,为祖国争光。

同时,山东工程技师学院将以世赛集训工作为契机,持续发扬精益求精的工匠精神,以备战世界技能竞赛为引擎,潜心研读世界技能竞赛标准,促进世界技能竞赛标准与课程体系建设、课程标准制定、教学资源开发、师资队伍培养和教学场地建设等方面对接,为推动全国技能人才队伍建设工作再上新台阶做出积极贡献。

## 巧手折纸

有趣的折纸课。

折纸艺术走入了小朋友们的课堂,首先,志愿者们向小朋友们简单介绍了本节课需要学习折叠的物品,分别有

## 低碳生活

爱心、蝴蝶等,此举立即吸引了小朋友们的注意。随后志愿者们分步展示了折纸的方法,小朋友们都已摩拳擦掌,跃跃欲试。此节折纸课结束

后,小朋友们回味无穷,纷纷表示对折纸感到十分有趣,一张小纸不仅折出了精美的成品,也折出了小朋友的欢声笑语。(通讯员 李美琪)